
17° SIMPOSIO DE MERCADO 

DE CAPITALES Y FINANZAS 

CORPORATIVAS

Compartiendo opiniones



¿Cómo evalúa la evolución del mercado de capitales local en términos reales hasta fin del año? %
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¿Cómo evalúa la evolución del mercado de capitales local en términos reales hasta fin del año? %

Edad Género Ocupación

Hasta 34 Entre 35 y 54 Más de 55 Hombre Mujer

Institución 

financiera / 

Mercado de 

capitales

Empresa no 

financiera

Prensa / 

Asesoría / 

Consultoría
Crecerá 

significativamente
39 20 21 29 17 26 33 6

Crecerá algo 39 45 43 45 38 41 33 75
Crecerá poco 13 18 18 12 28 23 13 13
No crecerá 9 17 18 14 17 10 21 6



¿A dónde cree que los ahorristas dirigirán sus inversiones en el resto del año? % R. Múltiple

Total

Edad

Hasta 34 Entre 35 y 54 Más de 55
Plazo fijo / Cash 22 22 20 25

Renta fija 21 9 27 21

Renta variable 44 39 39 57

Otro 2 0 5 0

Total

Edad

Hasta 34 Entre 35 y 54 Más de 55
Plazo fijo / Cash 16 22 20 4

Renta fija 59 83 57 43

Renta variable 21 17 23 21

Otro 2 0 5 0

Inversiones en pesos

Inversiones en dólares



¿A dónde cree que los ahorristas dirigirán sus inversiones en el resto del año? % R. Múltiple

Género Ocupación

Hombre Mujer

Institución financiera / 

Mercado de capitales

Empresa no 

financiera

Prensa / 

Asesoría / 

Consultoría
Plazo fijo / Cash 21 24 31 18 13

Renta fija 20 24 10 28 31

Renta variable 47 38 38 45 56
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Hombre Mujer

Institución financiera / 

Mercado de capitales

Empresa no 

financiera

Prensa / 

Asesoría / 

Consultoría
Plazo fijo / Cash 14 21 10 23 13

Renta fija 59 59 69 48 63

Renta variable 20 24 10 30 25

Otro 2 3 0 0 13



¿Cree que en el marco del acuerdo, el FMI otorgará fondos frescos? % 

70 Sí

30 No
Edad

Hasta 34 Entre 35 y 54 Más de 55
Sí 70 66 75

No 30 34 21

No responde 0 0 4

Total



¿Cree que en el marco del acuerdo, el FMI otorgará fondos frescos? % 

Género Ocupación

Hombre Mujer

Institución financiera / 

Mercado de capitales

Empresa no 

financiera

Prensa / 

Asesoría / 

Consultoría
Sí 68 72 67 78 56

No 30 28 33 22 38

No responde 2 0 0 0 6



¿Cree que la Argentina podrá volver a financiarse en el mercado internacional de deuda? %

Total

Edad

Hasta 34 Entre 35 y 54 Más de 55
Sí, en el primer 

semestre del 2024
5 4 7 4

Sí, en el segundo 

semestre del 2024
20 22 20 18

Sí, en el primer 

semestre del 2025
42 35 39 54

Sí, en el segundo 

semestre del 2025
27 30 34 14

No 3 4 0 7

No responde 3 5 0 3



¿Cree que la Argentina podrá volver a financiarse en el mercado internacional de deuda? %

Género Ocupación

Hombre Mujer

Institución financiera / 

Mercado de capitales

Empresa no 

financiera

Prensa / 

Asesoría / 

Consultoría
Sí, en el primer 

semestre del 2024
6 3 5 5 6

Sí, en el segundo 

semestre del 2024
24 10 18 28 6

Sí, en el primer 

semestre del 2025
36 55 51 28 56

Sí, en el segundo 

semestre del 2025
27 28 26 30 25

No 5 0 0 8 0

No responde 2 4 0 1 7



¿Cuándo cree que el actual programa económico va a lograr mantener en forma 

estable una inflación mensual de…? %

Por debajo del 10% Por debajo del 5%

Segundo trimestre de 2024 25 -
Tercer trimestre de 2024 36 15

Cuarto trimestre de 2024 18 9

Primer trimestre de 2025 11 28

Segundo trimestre de 2025 1 18

Tercer trimestre de 2025 1 13

Cuarto trimestre de 2025 2 3

No durante los años 2024 y 2025 4 11

No responde 3 3



¿Cuándo cree que el actual programa económico va a lograr mantener en forma 

estable una inflación mensual por debajo del 10%? %

Edad Género Ocupación

Hasta 34 Entre 35 y 54 Más de 55 Hombre Mujer

Institución 

financiera / 

Mercado de 

capitales

Empresa no 

financiera

Prensa / 

Asesoría / 

Consultoría
Segundo trimestre 

de 2024
17 30 25 29 17 21 30 25

Tercer trimestre de 

2024
39 32 39 30 48 36 33 44

Cuarto trimestre de 

2024
22 18 14 21 10 18 20 13

Primer trimestre de 

2025
22 9 4 12 7 18 5 6

Segundo trimestre 

de 2025
0 0 4 0 3 3 0 0

Tercer trimestre de 

2025
0 2 0 2 0 0 3 0

Cuarto trimestre de 

2025
0 2 4 2 3 0 3 6

No durante los 

años 2024 y 2025
0 5 7 3 7 3 8 0

No responde 0 2 4 2 3 3 0 6



¿Cuándo cree que el actual programa económico va a lograr mantener en forma estable una 

inflación mensual por debajo del 5%? %

Edad Género Ocupación

Hasta 34 Entre 35 y 54 Más de 55 Hombre Mujer

Institución 

financiera / 

Mercado de 

capitales

Empresa no 

financiera

Prensa / 

Asesoría / 

Consultoría
Tercer trimestre de 

2024
13 16 14 18 7 15 18 6

Cuarto trimestre de 

2024
4 7 18 9 10 10 5 19

Primer trimestre de 

2025
43 30 14 27 31 28 35 13

Segundo trimestre de 

2025
13 18 21 20 14 13 18 31

Tercer trimestre de 

2025
17 11 11 12 14 18 5 19

Cuarto trimestre de 

2025
4 0 7 3 3 3 3 6

No durante los años 

2024 y 2025
4 16 7 8 17 10 15 0

No responde 0 2 7 3 3 3 3 6



¿Cuándo cree que con el actual programa se va a revertir la caída de la actividad 

económica y cuándo cree que va a comenzar un crecimiento sostenido? %

Revertir caída Crecimiento sostenido
Segundo trimestre de 2024 11 -

Tercer trimestre de 2024 23 4

Cuarto trimestre de 2024 28 6

Primer trimestre de 2025 22 14

Segundo trimestre de 2025 6 31

Tercer trimestre de 2025 4 11

Cuarto trimestre de 2025 3 15

No durante los años 2024 y 2025 1 16

No responde 2 3



¿Cuándo cree que con el actual programa se va a revertir la caída de la actividad económica? %

Edad Género Ocupación

Hasta 34 Entre 35 y 54 Más de 55 Hombre Mujer

Institución 

financiera / 

Mercado de 

capitales

Empresa no 

financiera

Prensa / 

Asesoría / 

Consultoría
Segundo trimestre 

de 2024
22 7 7 12 7 15 10 0

Tercer trimestre de 

2024
17 18 36 27 14 15 25 38

Cuarto trimestre de 

2024
26 36 18 30 24 23 28 44

Primer trimestre de 

2025
26 20 21 18 31 28 23 6

Segundo trimestre 

de 2025
9 5 7 5 10 8 5 6

Tercer trimestre de 

2025
0 7 4 2 10 5 5 0

Cuarto trimestre de 

2025
0 5 4 3 3 5 3 0

No durante los años 

2024 y 2025
0 2 0 2 0 0 3 0

No responde 0 0 4 2 0 0 0 6



¿Cuándo cree que con el actual programa va a comenzar un crecimiento sostenido? %

Edad Género Ocupación

Hasta 34 Entre 35 y 54 Más de 55 Hombre Mujer

Institución 

financiera / 

Mercado de 

capitales

Empresa no 

financiera

Prensa / 

Asesoría / 

Consultoría
Tercer trimestre de 

2024
4 5 4 6 0 5 3 6

Cuarto trimestre de 

2024
9 0 14 9 0 10 3 6

Primer trimestre de 

2025
13 16 11 18 3 13 15 13

Segundo trimestre de 

2025
26 39 21 29 34 31 30 31

Tercer trimestre de 

2025
13 11 7 11 10 8 15 6

Cuarto trimestre de 

2025
17 11 18 14 17 15 13 19

No durante los años 

2024 y 2025
17 14 18 11 28 18 18 6

No responde 0 5 7 3 7 0 5 13



¿Cuál es su expectativa sobre el “Pacto de Mayo”? %

Total

Edad

Hasta 34 Entre 35 y 54 Más de 55
Se logrará un acuerdo razonable 38 43 25 54

No se logrará un acuerdo pero es 

un buen comienzo
47 35 59 39

Continuará el disenso 14 22 16 4

No responde 1 0 0 3



¿Cuál es su expectativa sobre el “Pacto de Mayo”? %

Género Ocupación

Hombre Mujer

Institución 

financiera / 

Mercado de 

capitales

Empresa no 

financiera

Prensa / 

Asesoría / 

Consultoría
Se logrará un acuerdo 

razonable
39 34 41 35 38

No se logrará un acuerdo, 

pero es un buen 

comienzo
42 59 38 53 56

Continuará el disenso 17 7 21 13 0

No responde 2 0 0 0 6



¿Cuáles considera de estos sectores que serán los más dinámicos o que aportarán más 

al desarrollo del país en los próximos años? % R. Múltiple

Total

Edad

Hasta 34 años Entre 35 y 54 Más de 55
Agro 85 75 84 89

Energía 85 88 84 84

Minería 74 63 63 89

Agroindustria 67 25 79 74

Financiero 37 88 21 32

Economía del 

conocimiento
35 38 21 47

Telecomunicaciones / 

Tecnología
28 25 16 42

Turismo 28 50 16 32

Construcción 24 25 5 42

Siderurgia 7 13 5 5

Seguros 4 - - 11

Automotor 2 13 - -

Maquinaria y equipos 2 - - 5

Consumo masivo 2 - - 5

Otros 4 - 5 5



¿Cuáles considera de estos sectores que serán los más dinámicos o que aportarán más 

al desarrollo del país en los próximos años? % R. Múltiple

Género Ocupación

Hombre Mujer

Institución financiera / 

Mercado de capitales

Empresa no 

financiera

Prensa / 

Asesoría / 

Consultoría
Agro 88 75 62 100 80

Energía 82 92 77 96 70

Minería 79 58 69 78 70

Agroindustria 74 50 77 61 70

Financiero 38 33 46 35 30

Economía del conocimiento 35 33 31 30 50

Telecomunicaciones / Tecnología 24 42 54 17 20

Turismo 26 33 15 39 20

Construcción 18 42 15 22 40

Siderurgia 6 8 8 4 10

Seguros - 17 8 - 10

Automotor - 8 - - 10

Maquinaria y equipos - 8 - - 10

Consumo masivo 3 - - - 10

Otros 6 - - 4 10



¿Qué cree que ocurrirá con las tasas de interés este año? % 
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Disminuirán considerablemente

Disminuirán moderadamente

Se mantendrán estables

Aumentarán moderadamente

Aumentarán considerablemente

No responde

El 67% 
espera que las 

tasas de interés 
bajen



Edad Género Ocupación

Hasta 34 Entre 35 y 54 Más de 55 Hombre Mujer

Institución 

financiera / 

Mercado de 

capitales

Empresa no 

financiera

Prensa / 

Asesoría / 

Consultoría
Disminuirán 

considerablemente
0 0 7 3 0 0 3 6

Disminuirán 

moderadamente
4 7 7 8 3 5 8 6

Se mantendrán estables 17 25 18 20 24 26 18 19
Aumentarán 

moderadamente
43 39 36 41 34 41 38 38

Aumentarán 

considerablemente
30 30 25 27 31 23 35 25

No responde 4 0 7 2 7 5 0 6

¿Qué cree que ocurrirá con las tasas de interés este año? %



3
6

44

31

16 Disminuirá moderadamente

Se mantendrá estable

Aumentará moderadamente

Aumentará considerablemente

No responde

¿Qué cree que ocurrirá con el dólar este año? %

Para el 50% 
el dólar subirá



¿Qué cree que ocurrirá con el dólar este año? %

Edad Género Ocupación

Hasta 34 Entre 35 y 54 Más de 55 Hombre Mujer

Institución 

financiera / 

Mercado de 

capitales

Empresa no 

financiera

Prensa / 

Asesoría / 

Consultoría
Disminuirá

moderadamente
4 5 11 5 10 0 13 6

Se mantendrá

estable
52 41 43 45 41 59 33 38

Aumentará

moderadamente
35 39 14 30 31 31 25 44

Aumentará

considerablemente
9 14 25 18 10 8 28 6

No responde 0 2 0 0 3 0 3 0



En síntesis: La visión de los especialistas

1. Crecimiento del Mercado de Capitales.

2. Orientación a Renta Variable en pesos y fija en dólares.

3. El FMI otorgaría fondos frescos.

4. Regreso al Mercado Internacional en 2025.

5. Inflación menor a 10% mensual en 2024 y al 5% en 2025.

6. Retracción finaliza durante 2024y revierte primer semestre 2025.

7. Acuerdo de Mayo es un avance de la política.

8. Visión de Matriz productiva diversificada.

9. Baja de las tasas de interés.

10.Ascenso del dólar oficial en términos reales.
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